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Сучасна цифрова економіка суттєво змінює підходи до управління трудовими 
ресурсами, а поширення віддаленої роботи посилює потребу в нових аналітичних 
інструментах оцінки результативності персоналу. За даними OECD та JRC 
Європейської Комісії, ще до пандемії лише 15% зайнятих у ЄС коли-небудь 
працювали з дому, тоді як у квітні 2020 року майже 40% працівників у ЄС почали 
працювати дистанційно повний робочий час. Такий зсув змусив організації 
одночасно перебудовувати цифрові інструменти праці, захищений доступ до 
корпоративних систем, правила комунікації та моделі управлінського контролю [1]. 

За цих умов особливої актуальності набуває предиктивна HR-аналітика, 
яку доцільно розглядати як систему методів обробки кадрових даних, 
статистичного моделювання та прогнозування, спрямовану на виявлення майбут-
ніх змін у поведінці, продуктивності та професійній стабільності працівників. На 
відміну від традиційної HR-звітності, що переважно фіксує вже досягнуті 
показники, предиктивний підхід дозволяє виявляти приховані закономірності та 
оцінювати ймовірність майбутніх кадрових подій: зниження продуктивності, 
професійного вигорання, зростання плинності кадрів, дефіциту компетенцій або 
нерівномірного розподілу навантаження. У віддаленому робочому середовищі 
така аналітика стає особливо затребуваною. 

Цифрові можливості предиктивної HR-аналітики в умовах дистанційної 
роботи пов’язані насамперед із використанням інтегрованих HRIS-, ERP- та 
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BI-рішень, корпоративних платформ комунікації, систем управління завданнями, 
електронного документообігу та аналітичних панелей моніторингу. Завдяки 
цьому підприємство може формувати єдину інформаційну базу для аналізу 
таких показників, як дотримання строків виконання завдань, частота участі 
в командній взаємодії, стабільність робочого ритму, динаміка відсутностей, 
інтенсивність використання цифрових інструментів, результати оцінювання 
цілей та ефективність навчання. OECD підкреслює, що телеробота змінює саму 
логіку оцінки праці: управління має відходити від контролю часу й переходити 
до оцінки результатів [1]. 

Практична цінність предиктивної HR-аналітики полягає в тому, що вона 
дозволяє перейти від реактивного до випереджального управління персоналом. 
Наприклад, на основі історичних та поточних даних можна прогнозувати ризик 
звільнення ключових працівників, виявляти групи з підвищеною імовірністю 
професійного виснаження, оцінювати фактори, що впливають на результативність 
віддалених команд, а також визначати потребу в навчанні чи перерозподілі 
функцій. У результаті керівництво отримує можливість не лише фіксувати 
зниження ефективності постфактум, а й своєчасно впроваджувати коригувальні 
рішення: змінювати навантаження, переглядати KPI, адаптувати графіки взаємодії, 
удосконалювати цифрові сервіси або посилювати підтримку працівників. 

Водночас використання цифрових інструментів прогнозування у сфері праці 
породжує низку ризиків. Eurofound [2] зауважує, що чим більше моніторинг 
працівників нагадує систематичне, безперервне та детальне відстеження їхньої 
діяльності, поведінки або комунікацій, тим вищою стає імовірність порушення 
права на приватність і захист персональних даних. Окремо Eurofound вказує, що 
з поширенням віддаленої роботи цифрово забезпечений моніторинг працівників 
стає дедалі звичнішим явищем. Отже, впровадження предиктивної HR-аналітики 
не може зводитися до механічного накопичення максимального обсягу даних; 
воно має базуватися на принципах пропорційності, мінімізації даних, прозорості 
та чітко визначеної управлінської мети [3]. 

Отже, цифрові можливості предиктивної HR-аналітики істотно розширюють 
інструментарій управління ефективністю персоналу при віддаленій роботі. 
Вони дозволяють прогнозувати кадрові ризики, підвищувати точність управ-
лінських рішень, краще оцінювати динаміку продуктивності та своєчасно 
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реагувати на негативні зміни в роботі команд. Разом із тим стратегічна 
результативність такого підходу визначається не лише рівнем цифровізації 
підприємства, а й здатністю забезпечити баланс між аналітичною глибиною, 
правами працівників, інформаційною безпекою та людським контролем над 
алгоритмічними висновками. Саме за таких умов предиктивна HR-аналітика 
може стати дієвим інструментом сучасного управління персоналом у цифровому 
середовищі. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ СТАТИСТИЧНОГО АНАЛІЗУ 
MS EXCEL ДЛЯ ВИЯВЛЕННЯ АНОМАЛІЙ  

У БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ 
 
Сучасний етап розвитку цифрової економіки та стрімке зростання обсягів 

фінансової інформації ставлять перед бухгалтерською спільнотою низку викликів, 
які неможливо подолати з використанням традиційних методів перевірки звітності. 
Станом на сьогодні швидкість транзакцій досягає мілісекунд, тож ідентифікація 
аномалій в бухгалтерському обліку – як навмисних викривлень, так і випадкових 
помилок є критичним елементом системи внутрішнього контролю діяльності 
бухгалтерів. 

Табличний редактор MS Excel, попри своє достатньо довге існування, все 
ще є найбільш гнучким та доступним інструментом для проведення обліку та 


